



坚决打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战

——习近平主席春节前夕视察慰问驻天津部队时的重要讲话激励全军官兵新年干出新气象

新华社记者

中华民族传统节日春节即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日视察慰问驻天津部队，代表党中央和中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以新春祝福。共迎佳节的喜庆氛围中，习主席的诚挚问候和殷切嘱托传遍大江南北，在驻地军营激起春天般的温暖与活力。广大官兵表示，将牢记统帅关怀期望，坚定决心意志，埋头苦干实干，坚决打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

天津市去夏防汛形势严峻，部队官兵、民兵预备役人员闻令而动，连续奋战20多天，最大程度减轻灾害影响，保护人民群众生命财产安全。视察慰问中，习主席来到天津警备区，亲切接见驻天津部队官兵代表，肯定驻天津部队过去一年工作，称赞他们有力支援地方防汛抗洪抢险，作出重要贡献。

“现场聆听习主席重要讲话，感到很幸福、很有力量。”作为驻天津部队官兵代表受到习主席亲切接见，陆军某合成旅刘建坤的内心热血沸腾。他说，全旅官兵学习习主席重要讲话，立足本职奋斗强军的热情更加充沛，将进一步强化思想引领铸忠诚，聚力练兵备战强能力，努力锻造合成多能的精兵劲旅。（下转第2版）

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在京召开

会议传达习近平关于巩固拓展主题教育成果的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

蔡奇出席总结会议并讲话

新华社北京2月4日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开。

日前，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。他指出，主题教育启动以来，全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦主题主线，明确目标任务，突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，与做好开局之年工作紧密结合，特别是着力解决制约高质量发展问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题，达到预期目的，取得明显成效。

习近平强调，要巩固拓展主题教育成果，抓好意见落实，形成长效机制。要持续加强理论武装，教育引导党员干部通过坚持学习党的创新理论，悟规律、明方向、学方法、增智慧，固

本培元、凝心铸魂，进一步打牢党的团结统一的思想基础。要持续推动解决问题，继续抓好整改落实、建章立制，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效，让人民群众有获得感。

要持续改进作风，落实“四下基层”，坚持和发展新时代“枫桥经验”，走好新时代群众路线，纠治形式主义、官僚主义，切实抓好整治形式主义为基层减负工作。要大兴务实之风、清廉之风、俭朴之风，发扬自我革命精神，在全党组织开展好集中性纪律教育。要持续夯实基层基础，推进以党建引领基层治理，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，推进基层治理体系和治理能力现代化。要持续抓好落实，树牢正确政绩观，坚持问题导向，实事求是、因地制宜，重实干、做实事、求实效，更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。各级党委（党组）要把巩固拓展主题教育成果作为重大政治任务，扛起主体责任，

不折不扣抓好落实。

会议传达了习近平在中央政治局会议上的重要讲话。

中共中央政治局常委、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长蔡奇出席会议并讲话。他强调，习近平总书记的重要讲话，充分肯定主题教育取得的明显成效，对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。我们要深刻领会，认真贯彻落实。

蔡奇指出，这次主题教育之所以能够取得明显成效，根本在于党中央的坚强领导，在于习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领。习近平总书记出席主题教育工作会议并作动员部署，主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议审议相关文件，围绕主题教育主持中央政治局集体学习和专题民主生活会，并多次实地考察调研，对

主题教育提出要求，作出一系列重要论述，为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。

蔡奇强调，这次主题教育为新时代开展党内集中教育积累了新经验，主要包括：坚持把理论贯穿始终，突出问题导向、服务中心任务、力戒形式主义、以上率下示范引领等，要注意总结好、运用好。

蔡奇指出，要不断巩固拓展主题教育成果，坚定不移全面从严治党，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高。要夯实全党团结统一的思想基础，坚持不懈抓好党的创新理论武装，推动广大党员、干部真正把马克思主义看家本领学到手。要激发全党创造活力，把全党的智慧和力量凝聚到新时代新征程党的中心任务上来。要走好新时代群众路线，运用好“四下基层”经验，把我们党密切联系群众的优良作风发扬光大。（下转第2版）

李强同外国专家举行新春座谈会

丁薛祥出席

新华社北京2月4日电 在农历新春佳节即将到来之际，国务院总理李强2月4日下午在人民大会堂亲切会见获得2023年度中国政府友谊奖和在华工作的外国专家代表，并同他们座谈交流。

国务院副总理丁薛祥出席。

李强向外国专家及家属致以新春祝福和诚挚问候，感谢大家长期以来关心支持中国的发展和建设，认真听取专家们对中国发展和政府工作的意见建议。来自瑞士、德国、巴西、韩国、泰国、俄罗斯等国的专家围绕科技创新合作、绿色发展、人才培养等作了发言。

李强指出，外国专家为推动中国经济社会发展、促进中外交流合作发挥了重要作用。大家在投身中国发展的实践中，付出了大量心血和汗水，既作出了积极贡献，也实现了人生的抱负和价值。中国正以高质量发展全面推进中国式现代化建设，无论从当下还是未来看，都是充满机遇的发展热土，将为外国专家等各类人才干事创业提供广阔的天地。

李强强调，中国的发展是开放的发展，我们敞开怀抱欢迎世界各地英才。希望外国专家继续深度参与中国发展，在中国式现代化建设的大舞台上充分施展才华，同时继续当好中国与外界沟通的桥梁纽带。中国政府将持续优化相关政策，进一步便利人员往来，加强知识产权保护等权益保护，为各国人才来华工作生活营造更好环境。

王毅、吴政隆、谌贻琴出席。

宽窄巷子里的“年夜饭”

图为2月4日，外卖小哥赵明阳在活动中向大家致以新春问候。

当日，有成都“城市会客厅”之称的宽窄巷子举行“在成都，遇见中国年——十二月市年夜饭 温暖幸福年”活动，环卫工人、快递小哥、大运会志愿者、高新技术人才、国际友人等48位嘉宾欢聚12桌“家宴”，在民俗表演中享美食、迎新春。

这顿年夜饭宴请的宾客中，有为城市幸福构建美好蓝图的“守护者”，有为城市建设付出汗水的“奋斗者”，有为城市温暖献出热忱的“暖心天使”。作为成都这个大家庭客厅的宽窄巷子，用一桌年夜饭，回顾2023年城市高光时刻和感人瞬间，致敬城市建设者，传递一座城市的温度。

新华社记者 江宏景 摄



“团圆夜”的约定

娘家人暖心事

本报记者 李润钊

“我得出发了，工友们都到福州了，大家还等着我呢！”2月1日15时，合上笔记本，刚刚在位于厦门市海沧城建集团市政中心的工作室里完成代表述职的党的二十大代表、嵩

屿市政管理站环卫组长蔡月英，工装都没顾得上换，便往动车站赶。

从厦门到福州，跨越260多公里的路程，蔡月英要完成和370名环卫工友一年一度的“团聚”。

此时，福建省五一劳动奖章获得者、闽菜大师雷文华和10名“劳模大厨”正在位于福州聚春园会展酒店的后厨里忙碌着。去骨、切片、熬汤、余烫……雷文华要把一早从连江鑫

茂渔业深远海养殖平台送来的40公斤野化黄鱼鱼骨鱼腩熬煮成汤，鱼肉裹粉烫煮成片，配合福州传统小吃肉燕，烹煮一道“新闽菜”——大黄花鱼丸肉燕。

雷文华说：“福建大黄鱼有‘国鱼’之称、寓意富贵，肉燕则代表着平安。年年有余平平安安代表着我们对城市美容师们的祝福。”

当天这场由福建省总工会、省住建厅联合举办，以“暖心暖意过大年”为主题的年夜饭，

蔡月英和370名来自福建各地的环卫工人是尊贵的“座上宾”，包括雷文华在内的72名工会志愿者则成为与环卫工人亲近的“服务员”。

自2019年以来，每年春节前夕福建省总工会通过组织“团圆饭”、派送“年夜饭”等方式慰问节日期间坚守岗位的环卫清洁行业职工。

“每年这个‘团圆夜’，就像工会和我们环卫工人的‘约定’一样。”全国人大代表、佳好佳（福建）生态环境科技有限公司环卫项目班组长侯艳梅家中的客厅里，至今保留着在2020年团圆饭活动现场，工会志愿者为她绘制的一幅肖像画。对于已经十多年没有和家人一起过春节的她来说，“今天就是我和工友们一年一度的‘团圆夜’。”

（下转第2版）

这是青岛一座城市的牵挂，也是市民的一份责任

“挽留”海鸥三十载

新春走基层

本报记者 张楠

一个冬日寻常的午后，轮班吃过午饭，王向东迅速开始当天第N次的巡检。

如今，全国各地奔赴青岛投喂海鸥的游客格外多，使得青岛栈桥景区管理服务中心的工作人员必须轮流执勤。

1.6公里的海岸线上，数以万计的灰白相间的海鸥腾空展翅，时而盘旋上空，时而跳跃海面，时而乖巧地停留在游客身边吃食，沐浴着冬日暖阳的游客们因成功投喂而欢喜雀跃……这样的画面，王向东每天都看在眼里、喜在心头，“人类保护海鸥，海鸥也在治愈着人类。”

1994年，青岛发起“挽留海鸥”行动，从早期的官方行动发展到后来的市民加入，再到如今的全国游客奔赴而来，30年间，来青岛过冬的海鸥种类由几种发展到十多种，数量也从几百只增加到十几万只，每天来到栈桥观鸥的游客达3万余人。

海鸥，改变了青岛的人文环境，改善了生

治愈着人类。”

1994年，青岛发起“挽留海鸥”行动，从早期的官方行动发展到后来的市民加入，再到如今的全国游客奔赴而来，30年间，来青岛过冬的海鸥种类由几种发展到十多种，数量也从几百只增加到十几万只，每天来到栈桥观鸥的游客达3万余人。

海鸥，改变了青岛的人文环境，改善了生

态环境，也为青岛冬季旅游带来了“金豆豆”。

缘起

位于中山路老城区的栈桥，被当地人誉为青岛的“根”，今年58岁的王向东便生于此。据他回忆，六七十年代的青岛海鸥极为稀少，偶能遇见，定是孩子们争相追逐的对象。

（下转第4版）

全国总工会部署服务春节期间坚守岗位一线职工“十项举措”

本报北京2月4日电（记者郑莉）2月4日，全国总工会召开工会做好春节期间坚守岗位一线职工服务工作部署会议。据悉，各级工会将认真履行维权服务基本职责，多措并举服务坚守岗位一线职工，特别是落实服务春节期间坚守岗位一线职工“十项举措”，做到工会服务“不打烊”。

新就业形态劳动者、交通运输、民生保供、城市公共服务等行业职工，为确保大家过一个平安祥和的春节，坚守岗位一线。全总要求，各级工会要实施“十项举措”，着重做好春节期间坚守岗位一线职工的权益保障和关心慰问，切实把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送到广大职工群众心坎上。

——强化坚守岗位一线职工劳动经济权益保障。督促用人单位按照相关法律法规按时足额支付春节期间在岗职工的工资、加班费，不得规避或者减少承担支付加班费，做到待遇保障到位、温暖服务到位、贴心关怀到位。

——12351工会服务职工热线不断线。春节期间保障12351热线持续畅通，安排好人员值班值守，及时响应职工诉求，着力推动“事能办理”，帮助解决因福利待遇、休息休假等引发的劳动关系纠纷和职工实际困难。

——开展好根治欠薪冬季专项行动。要着重强化工会帮扶职工解决欠薪工作机制，紧抓春节前的窗口期，注重加强对招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造等行业的排查，高效、妥善化解欠薪问题。对因企业欠薪导致生活困难的职工，要依法依规做好法律援助和生活救助。

（下转第2版）

“我们的中国梦——文化进万家”活动启动

据新华社广州2月4日电（记者邓瑞斌）由中央宣传部、文化和旅游部、国家广播电视总局、中央广播电视总台、中国文联联合主办的2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动启动仪式暨慰问演出，2月4日在广东省潮州市举办。当天，中国煤矿文工团、中国广播艺术团的文化文艺小分队还分别走进潮州市潮安区、饶平县进行慰问文艺演出。

据介绍，《关于开展2024年“我们的中国梦——文化进万家”活动的通知》也于近日印发。

2024年“文化进万家”活动紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神，学习宣传贯彻习近平文化思想，推进文化传承发展和繁荣兴盛，动员和组织广大文艺工作者，开展面向基层的文艺演出、文艺培训、文化服务等，提供内涵丰富、高效优质的文化产品，不断满足人民群众对文化生活的现实需求。新时期，鼓励和呵护群众自发文化，开展基层群众乐于参与、便于参与的文艺活动，让人民群众共享文化传承发展成果，凝聚团结奋进、奋发图强的强大精神力量。

记者了解到，今年活动将继续动员组织专业文艺队伍深入村镇社区、学校军营、工矿企业等演出节目、放映电影、送图书报刊，开展培训、讲座、结对辅导等，把优质文化产品和服务送到改革开放第一线、共同富裕示范区、乡村振兴最基层、文明实践新阵地。

今年是“我们的中国梦——文化进万家”活动开展第十年。十年来，活动广泛动员和组织广大文艺工作者，组建各级各类文化文艺小分队，深入田间地头、厂矿社区、学校军营，开展了数十万场文艺活动和文艺服务，受到基层群众热烈欢迎。